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BONUS ACQUA POTABILE 

È stato esteso a tutto il 2023 il bonus acqua potabile consistente in un credito d’imposta 

nella misura del 50% della spesa sostenuta tra il 1.01.2021 e il 31.12.2023 per l’acquisto e 

l’installazione di sistemi di filtraggio, mineralizzazione, raffreddamento e addizione di 

anidride carbonica alimentare per il miglioramento qualitativo delle acque destinate al 

consumo umano erogate da acquedotti. 

Il credito viene poi eventualmente ridotto sulla base delle domande che pervengono, in 

modo da non eccedere il limite di spesa stabilito per l’anno di riferimento  

I beneficiari sono: 

● persone fisiche non nell’esercizio di un’attività economica sull’immobile di privata abi-

tazione; 

● imprenditori e professionisti ed enti non commerciali sull’immobile adibito all’attività 

commerciale o istituzionale. 

Nel limite di spesa di: 

● 1.000 euro per le persone fisiche; 

● 5.000 euro per gli altri soggetti. 

Per ottenere il credito occorre conservare la fattura elettronica o documento commerciale 

in cui è riportato il codice fiscale del beneficiario; il pagamento, per i beneficiari diversi 

dalle imprese in ordinaria, deve avvenire con mezzi tracciabili (versamenti bancari o po-

stali o con altri sistemi di pagamento diversi dai contanti). 

L’ammontare delle spese agevolabili va comunicato a consuntivo all’Agenzia delle Entra-

te tra il 1.02 e il 28.02 dell’anno successivo a quello di sostenimento del costo, tramite il 

servizio web disponibile nell’area riservata del sito dell’Agenzia.  

Il credito è utilizzabile a partire dal giorno lavorativo successivo alla pubblicazione del 

provvedimento: 

● per le persone fisiche, nella dichiarazione dei redditi relativa al periodo d’imposta di 

sostenimento della spesa; 

● per gli altri soggetti, esclusivamente in compensazione tramite F24. 

 



 

FISCO E TEMERARIETA’ DELLA LITE 

La Corte di Cassazione, con l’ordinanza n. 26920/2022, ha ritenuto che anche il Fisco possa essere 

condannato al risarcimento nei confronti del contribuente per temerarietà della lite. 

La nozione di responsabilità processuale, infatti, comprende anche la fase amministrativa: il giudi-

ce tributario può liquidare il danno alla parte privata che vince la causa contro le Entrate, se la 

condotta dell'Agenzia risulta connotata da malafede o colpa grave. 

 

SETTORE TURISTICO: INCENTIVI PER L’INSTALLAZIONE DEL FOTOVOLTAICO 

Il Ministero del Turismo ha pubblicato l’elenco delle spese ammissibili finanziate con le risorse 

del Pnrr, tra queste figurano quelle relative all’installazione di nuovi impianti solari fotovoltaici e 

per l’acquisto di macchinari dedicati alla cogenerazione. 

 

Con la speranza di aver fatto cosa gradita, porgiamo 

Avv. Loreta Bianco 

 


